














  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  

        
  
  
  
  

    

















  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  

        
  
  
  
  

    













  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  

        
  
  
  
  

    

















  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  

        
  
  
  
  

    



















  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  



  



 محيط زيست ـ منابع آبمهندسي لات و پاسخنامهاسؤ  
  96) ـ دكتري 2343(كد 

 
105  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 

  زيست  ـ منابع آبمهندسي محيطسؤالات   

 ـ معادلات ديفرانسيل ـ منابع آب) 2و  1مجموعه دروس تخصصي  (رياضيات عمومي 

  :2و  1رياضيات عمومي 
 11ـ اگر،w،w2،w3،w4،w5وw6 هاي هفتم واحد در اعداد مختلط باشند، مقدار ريشه( w)( w )( w )( w )( w )( w )     2 3 4 5 61 1 1 1 1   كدام است؟1

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

 2ـ فرض كنيدx y 2 2 d، در اين صورت 1 y
dx

2
  كدام است؟ 2

1  (x3   2 (y3   3 (x 3   4(y 3   

 3 ـ اگر

sin x tg(x) xe dt 

gگاه ، آن2 ( )  كدام است؟  
1 (   2 (   3 (e    4 (e    

 4 ـ فرض كنيدS  سطح نيمة بالايي كرةx y z  2 2 2 باشد، مقدار انتگرال  9
S

z x y d   3 2     كدام است؟ 2

1( 972
5   2 (672

5   3 ( 2   4 ( 1   

 5ـ اگرg(t) i j tk f (t) ti t j t k     2 3      dگاه بردار ، آن« (f g)(t)
dt


   در لحظهt   كدام است؟    

1 (i j k
  
    2 (i k

 
   3 (j k

 
   4  (k


   

 6 ـ خط راستx y z  
 

1 2 3
2 3 x، صفحه 4 y z   x)را در نقطه  15 , y , z )    .قطع كرده استx كدام است؟    

1 (3   2 (3   3 (2   4 (2   

 7ـ اگر
(x , y) ( , )

xL lim
y 






2

2 2
4

  گاه كدام مورد، درست است؟آن 2

1 (L  1   2 (L 1   3 (L    4حد موجود نيست (.  

 8 ـ مشتق سويي (جهتي) تابعf (x , y , z) x y z  2 2 )در نقطه 2 , , )1    و در جهت گراديان تابعfكدام است؟ ،  
  4) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 9 ـ مقدارx y

C
(sin x e )dx (cos y e )dy   4 2 3 وقتيC  منحني با معادلهx y 4 4   در جهت مثلثاتي باشد، كدام است؟ 16

1 (1   22) 4  1)  3  ) صفر  

 10ـ فرض كنيدD اي بالاي محوردايرهناحيه نيمxها با معادلهx y 2 2 باشد. حاصـل انتگـرال   4
D

y cos x y sin x y dxdy   2 2 2 2 ،

 ؟كدام است

1( cos sin  
7 14 44 4  2 (cos sin  

7 14 44 4  3 (cos sin  
9 14 44 4  4 (cos sin  

9 14 44 4  

  :معادلات ديفرانسيل

 11ـ جواب عمومي معادله ديفرانسيلy y (cos x sin x) y   2 كدام است؟ (ضريبc (.عدد ثابت دلخواه است  

1 (xce sin x
y
 

1   2 (xce cos x
y
 

1   3 (xce sin x
y

 2
1   4 (xce cos x

y
 2

1   



  جج
 

محيط زيست ـ منابع آبمهندسي لات و پاسخنامه اسؤ
96) ـ دكتري 2343(كد  

  
 دكترييكمدرسان شريف رتبه110

  زيست  ـ منابع آبمهندسي محيط پاسخنامه  

 ـ معادلات ديفرانسيل ـ منابع آب) 2و  1مجموعه دروس تخصصي  (رياضيات عمومي 

  :2و  1رياضيات عمومي 
   ام واحد باشد، خواهيم داشت:nي ريشهwردانيم كه اگمدرسان شريف، مي 1كتاب رياضي  834با توجه به نكته صفحه  »3«گزينه ـ 1

n
k n

k
(z w ) z z z z





      

1 2 3 1

1
1    

)    در نتيجه داريم: w)( w ) ( w )        2 6 2 61 1 1 1 1 1 1 7    
  

fبا تعريف  »4«گزينه ـ 2 (x , y) x y   2 2 1  :خواهيم داشت  

x yx

y

x y xdy y x( )y xfdy x x d y d dy d x y x d yy ydx( ) ( ) y
dx f y y dx dx dx ydx y y y y dx

  


 

              
 

2 2

2 2
2 2 2 21 3

2 2 2 2 3 2
2
2

  
است؛ پس بايد از فرمول تعميم  xو  tگيري از انتگرال است. فقط بايد دقت داشت كه تابع زير انتگرال، تابعي از ال از نوع مشتقسؤ» 1«گزينه ـ 3

                            گيري از انتگرال استفاده كنيم:مشتق
sin x

sin x tf (x) cos x(xe ) xe dt
x

         
2 2


   

xبه حل انتگرال دوم نيست، زيرا در نقطه نيازي   :داريم        
sin

sin tf ( ) cos ( e ) xe dt
x


              

2 2


 

  
zx      آوريم:دست ميرا به xoyگيري بر صفحه ابتدا تصوير ناحيه انتگرال» 1«گزينه ـ 4 y z x y     2 2 2 2 29 9         

Rd      داريم: Rاست. از طرفي براي سطح يك كره به شعاع  3و شعاع  اي به مركز مبدأقع دايرهكه دروا  dxdy
R x y

 
 2 2 2

   

  در نتيجه خواهيم داشت:

S S S

S

I z x y d x y ) x y dA ( x y ) x y dA
x y

r( r ) r rdrd r ( r )drd ( r r )dr ( r ) ( )


          
 


                  

  

   

3 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2
2 2

35 52 3 32 2 2 2 4 3

39 3 9
9

3 9723 9 3 9 6 9 6 3 6 3 275 5 5

  



  

  
  گيريم:آن مشتق ميدهيم، سپس از ابتدا تابع برداري خواسته شده را تشكيل مي »4«گزينه ـ 5

t

t

f (t) (t, t , t ) (f g)(t) ( , t t , t t )
g(t) ( , , t)

d d(f g)(t) ( , t t, t) (f g)(t) ( , , )
dt dt





     
 

      

2 3 3 2 2

2

11

3 2 1 2 1



   

    
  

  

متناظر با نقطه مورد نظر به  tنوشته و آن را در معادله صفحه قرار دهيم تا پارامتر  tحسب پارامتر مشترك كافيست نقاط روي خط را بر» 2«گزينه ـ 6
  دست آيد. يعني داريم:

  
  

  

x t
x y z y t x y z ( t ) ( t ) ( t ) t t

z t

(x ,y ,z ) ( , , )

 
                        

   
 

2 1
1 2 3 3 2 15 2 1 3 2 4 3 9 6 15 12 3 4 4 3

3 5 7  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  



  



  121  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 
 مهندسي محيط زيست ـ منابع آبو پاسخنامهسؤالات

  97تري ) ـ دك2343كد (

  محيط زيست ـ منابع آب مهندسي سؤالات 
 

  منابع آب) ـ معادلات ديفرانسيلـ  2و  1وس تخصصي (رياضيات عمومي درمجموعه 

 1 اگرـxx e sin y z cos(xy)  2 4 yباشد، مقدار 1 x z. .
z y x
  
  

)Aدر نقطه  , , )1  كدام است؟  

1 (2   2 (1   3 (1   4 (   

 2 كمترين فاصله مبدأ مختصات از سطح به معادلهـx z 2 2   كدام است؟ 2
1 ( 2   2 (3   3 (1   4( 2   

 3 اگرـR ناحيه محصور به صفحات x , z , y , y z   1 xو  2  zباشد، آنگاه مقدار 1
R

x e dxdydz
  كدام است؟ 22

1 (e 1   2 ((e )
1 14   3 ((e )

1 13   4 ((e )
1 12   

 4فرض كنيد منحني ـC  با معادلات پارامتريr(t) (sin( t)cos t , sin ( t)sin t) 3 3  و t 
  3 داده شده باشد. مقدارC

xdy ydx 2 3 

    كدام است؟

1 (
12   2 (

6   3 (5
12   4 (7

12   

 5فرض كنيد ـf (x) min{x , x }  f، بيشينه مقدار تابع22 (x) در بازه[ , ]4     كدام است؟ 3
1 (2   2 (5   3 (9   4 ( 16   

 6حجم حاصل از دوران ناحيه محدود به منحني ـy
x ln x


e]ها در فاصلهxبالاي محور 1 , e     ها، كدام است؟xحول محور 2[

1 ((ln ) 2 1   2 ((ln ) 2 1  3 (ln2 2  4 (ln 2  

 7 مقدارـ
n
lim

n n

 
    

 

1 1 1 11
2 3

  كدام است؟ 

1 (   2 (1
2   3 (2   4 (   

 8 فرض كنيدـA sin(t )dt


 
3 2
تابع z، به ازاي كدام مقدار3


f (z) (sin(x ) z) dx 

3 2   شود؟كمترين مقدار مي 2

1 (A
6   2 (A

3  3 (A
2  4 (A2

3  

 9 اگرـfD  و معادلهf (x ) 2 نامنفي هايآنگاه تعداد ريشه يقي متمايز باشد،داراي سه ريشه حقf (x)  كدام است؟  
1 (3  2 (   3 ( 1  4 (2  

 10 مقدارـa چقدر باشد تا تابع



(x )sin x xf (x) x
a x


     




2

xدر نقطه   ه باشد؟پيوست  

1 (e


1
6   2 (e

1
6  3 (e


1
3  4 (e

1
3  

 11 قائم بر دسته منحنيهاي معادله ديفرانسيل دسته منحنيـx y cx 2 2 2)cدام است؟، ك)پارامتر  
1 ((x y )y xy 2 2 2   2 ((y x )y xy 2 2 2  3 (y x xyy 2 2 2  4 (x y xyy 2 2 2  

 12 در معادله ديفرانسيلـx y xy y   2 )yداريم 3 ) 1 وy ( ) 1   كدام است؟ y(e)، مقدار1
1 (e2   2 (e   3 (e1   4 (e12   

 



  125  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 
 مهندسي محيط زيست ـ منابع آبو پاسخنامهسؤالات

  97تري ) ـ دك2343كد (

 زيست ـ منابع آبمهندسي محيطپاسخنامه  
 

  معادلات ديفرانسيل ـ منابع آب)ـ  2و  1مجموعه دروس تخصصي (رياضيات عمومي 
xfا فرضب  »2«ـ گزينه 1 (x, y,z) x e sin y zcos(xy)    2 4 1  ي مشتق ضمني داريم:و استفاده از رابطه  

yz x

y x z

ff fy x z. . ( )( )( )
z y x f f f
  

     
  

1  

  
fتابع فاصله از مبدا  »1«ـ گزينه 2 (x, y,z) x y z  2 2 ,F(xتوانيم تابعاست. اما براي سادگي بيشتر مي  2 y,z) x y z  2 2 ر نظر را د 2

xي مينيمم آن را با قيدبگيريم و نقطه z 2 2   به دست آوريم. با جايگذاري شرط در تابع داريم: 2
F(y,z) z y z z y      2 2 2 2 22 2 2  

  حالت داريم:توانيم هر دو را مساوي صفر در نظر بگيريم. در اين نداريم. پس براي مينيمم شدن اين عبارت مي zو  yاز طرفي هيچ قيدي روي 
(x, y,z) ( , , ) F(x, y,z) d f (x, y,z)     2 2 2   

  
yاست. پس بهتر است ابتدا روي اين متغير انتگرال بگيريم. از طرفي با توجه به صورت سوال yتابع زير انتگرال فاقد»  3«گزينه  ـ3 z  2  خواهد

z                          :      بود. پس داريم z zI x e dydzdx x ze dzdx     
2 22 2 22


   

xواضح است كه  xماند كه برايمي  zو  xحالا فقط تشخيص حدود 1 است. برايz با توجه به صورت سوال و همچنين از برخورد دو  نيز

yيصفحه
y z


  2
 خواهيم داشتz 1 :پس در مجموع داريم  

z z zxI x ze dzdx x dx ze dz ( ) (e ) (e )       
2 2 2

1 131 1 1 12 2 12 2 13 3    

  

  

  كنيم. يعني داريم:مي براي حل اين انتگرال خم از روش مستقيم جايگذاري استفاده»  3«ـ گزينه 4

C

(sin t cos t,sin t sin t) ( (sin t sin t), (cos t cos t))

xdy ydx {(sin t sin t)[ ( sin t sin t)dt] (cos t cos t)[ ( cos t cos t)dt]}

(sin t sin t sin t sin t cos t cos t cos t cos



  

       

     

  30

2 2 2

1 13 3 4 2 2 42 2
1 3 12 3 4 2 2 2 4 4 2 4 4 4 2 22 2 2
3 32 4 2 4 2 2 4 2 32 2



t)dt

( sin t cos t (sin t cos t) (sin t cos t) cos t( sin t) cos t cos t)dt

cos t cos t( sin t cos t cos t )dt

( sin t cos t cos t cos t cos t)dt









        

 
     

    











230

2 2 2 2 2 2 2 230

230

230

4

3 12 2 2 2 4 4 2 2 2 1 2 2 2 42 2
3 1 1 4 1 85 2 2 1 22 2 2 2

5 3 1 15 2 2 2 4 84 2 4 2

( sin t t sin t sin t sin t) ( ) ( )




              

  
       

33 3
0

5 5 3 1 1 5 3 5 3 3 1 3 1 32 2 4 86 4 4 16 16 6 2 4 3 4 2 16 2 16 2
5 5 3 1 5 5 5 53 3 3 3 316 12 8 16 16 12 16 12  

  
  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



  



  137  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 
 ع آبلات و پاسخنامه مهندسي محيط زيست ـ مناباسؤ

  98) ـ دكتري 2343(كد 
 

  مهندسي محيط زيست ـ منابع آب   سؤالات     
 

  ـ معادلات ديفرانسيل ـ منابع آب) 2و  1مجموعه دروس تخصصي (رياضيات عمومي 

 1 ي توانيبازة همگرايي سرـ


n n n

n n
n

( ) x








1 21 2
2 3

   كدام است؟  

1 ([ , ]
3 3
2 2   2 (( , ]

3 3
2 2   3( [ , )

3 3
2 2   4 (( , )

3 3
2 2   

 2فرض كنيد ـ
x y x y xy (x,y) ( , )

f (x,y) x y
a (x,y) ( , )

   


  
 

2 2 2 2
2 2  

 

)در f، اگر , )  پيوسته باشد، مقدارa  كدام است؟       

1( 
3(1 

2(1 
     ، در مبدأ مختصات ناپيوسته است. aازاي هر مقدار بهf) تابع4

 3مقدار انتگرال ـx
x yx

x dzdydx


  
  

2
2 22

3 9 9 2
3 9

    كدام است؟ 

1 (243
4   2 (729

4   3( 61   4( 182   

 4فرض كنيد ـS بخشي از سطح رويةz x y 2 zباشد كه بين صفحات 2  zو 1  قرار دارد. مقـدار انتگـرال   2
S

(xi yj z k)dS
  
  2 

        كدام است؟ 

1 (14
6   2 (15

6   3( 16
6   4( 17

6   

 5هايناحية محصور به مخروط ـz x y 2 zو 2 x y 2 xدرون استوانة 22 y y 2 2 yبين صفحات 2 x x  »  با كدام مجموعه
        شود؟ توصيف مي

1 ({(r, , z) | , r cos , r z r} 
        2 24   

3 ({(r, , z) | , r sin , r z r} 
        2 24 2   

2 ({(r, , z) | , r sin , r z r} 
        2 24   

4({(r, , z) | , r cos , r z r} 
        2 24 2    

 6فرض كنيد ـc.يك مرز بسته در جهت مثبت مثلثاتي استc مرز كدام دامنة زير باشد تا حاصل
c
x y dx (x y x)dy  2 3 3 2 5 ماكزيمم شود؟      

1 ({(x, y) , x y } 2 2 1   
2 ({(x, y) , x y y} 2 2 2   
3 ({(x, y) , y , x }     2 1 1   
xناحية محصور بين خط )4 y   و محورهاي مختصات واقع در ربع اول2

 7اگر ـn n nz cos i sin 
 

3 3
iيك عدد مختلط باشد، حاصل ... 

i
z z z z




 2 2 2 2

1 2


      است.)zدوجمز zكدام است؟ (

1(1 2( 3(1 4 (i   

 8فرض كنيد ـ(n N)،n
nI cos xdx


  2


n. اگر

n
n

I
A

I
 nو 1

n
n

I
B

I
        ، آنگاه كدام مورد درست است؟ 2

1 (n n
n n
lim A lim B
 

 
1
2   

3 (n n
n n
lim A , lim B
 

 
1 12   

2 (n n
n n
lim A lim B
 

 1  

4 (n n
n n
lim A , lim B
 

 
11 2  

 9جسمي از دوران ناحية محدود به تابع پيوسته و مثبت ـy f (x) محور ،xها، خطوطx   وx a  حول محورxازاي هر شود. اگر بهها ايجاد مي
a  حجم جسم ،a a2 باشد، ضابطةf (x) كدام است؟       

1 (x 


2 1   2 (x x


2
   3( x 


2 1   4( x x



2
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  98) ـ دكتري 2343(كد 
 

 پاسخنامه مهندسي محيط زيست ـ منابع آب 

 
  يعني داريم:ي همگرايي نيست و فقط كافيست وضعيت سري را در دو سر بازه بررسي كنيم. ها، نيازي به محاسبه بازهبا توجه به گزينه  »4«ـ گزينه 1

n n n n n n
n

n n n n n n nn n

( ) ( ) ( ) ( ) ( )x S lim lim lim ( )
( ) ( )


   



   

   
         

  
 

1 1 1 1 1
31 23 1 1 12 1 12 22 12 3 1 13 3

 



   

  ي همگرايي شامل اين دو نقطه نيست.با توجه به اينكه در سري به دست آمده شرط لازم همگرايي، يعني حد صفر دنباله برقرار نيست، پس بازه
  

  كنيم:غيير متغير قطبي امتحان ميبا توجه به شكل تابع دو متغيره، شانس خود را با ت  »2«ـ گزينه 2

(x,y) ( , ) (x,y) ( , ) r

r

x y x y xy r (r cos )(r sin ) (r cos )(r sin )L lim f (x, y) lim lim
x y r

L lim( r(cos sin sin cos )) f ( , )

  



        
  



         

2 2 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2

2 21 1
    


 

   

 

گيري، در ي انتگرالتوان فهميد كه ناحيهاگر بخواهيم انتگرال را به اين شكل حل كنيد، به مشكل بر خواهيد خورد؛ ولي با كمي دقت مي  »1«ـ گزينه 3
xيواقع فضاي درون استوانه y 2 2 zو بين سهموي 9 x y 2 zيو صفحه 2  است. در اين صورت بهتر است شانس خود را با مختصات  9

  اي امتحان كنيم. در اين صورت خواهيم داشت:استوانه

r
I (r cos )rdzdrd (r cos )( r )drd cos d ( r r )dr

r r ( )( )( ) ( ) ( ) ( )

  
          


           

      2
2 3 9 2 3 2 32 2 3 2 2 2 3 5

4 6 4 63 6 6

9 9

1 9 9 3 3 1 1 1 2432 3 32 4 6 4 6 4 6 12 4

     



   

  
  پوشي دارد)(سؤال ايراد علمي قابل چشم »4«ـ گزينه 4
منظور طراح انتگرال معني است و احتمالاًانتگرال داده شده به اين فرم بي 

S
(xi yj z k).ndS  2    ي درون سطح بوده است. با توجه به اينكه ناحيه

S ي ديورژانس استفاده كنيد؛ ولي اين كار چندان نيد، تا از قضيهبسته نيست، شايد بخواهيد صفحات مورد اشاره در سوال را به سطح رويه اضافه ك
divFشود، بعد از محاسبهسوالاتي كه از اين قضيه استفاده مي %90كند. چون معمولا در محاسبات شما را ساده نمي


ميابيم كه به يك تابع عددي دست 

divFخواهد بود، ولي در اين سوال انتگرال آن در حجم ناحيه، ضريبي از خود حجم z 2 2


كند. از طرفي تر مياندكي محاسبات رو طولاني z2است و تابع 
  چگونه خواهد بود.ي ديورژانس كم كنيد. بگذاريد ببينيم حل اين سوال از روش مستقيم انتگرال سطح را محاسبه كرده و از حاصل قضيه 2در پايان هم بايد 

,g(xبا تعريف y,z) x y z   2 2  و انتخابxoy ي تصوير، خواهيم داشت:به عنوان صفحه  

z x y

S D

x y g x yg ( , , ) , p k | g.p | , ndS dA ( , , )dA
| g.p |x y x y x y x y

F(x, y,z) (x, y,z ) F(x, y) (x, y,x y )

x y x yI F.ndS (x, y,x y ).( , , )dA [ (x y
x y x y x y x y

 


         

   

   

       
   

 

2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2

2 22 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

1 1 1

1

     



 
D

)]dA

   

D
I [ x y (x y )]dA    2 2 2 2  

  دست آوريم: را به xoyيگيري بر صفحهي انتگرالحال بايد تصوير ناحيه
z
z

r
z x y x y x y



 
               

12 2 2 2 2 2
2

1 21 2 1 4 2
   



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



  



  

 

151  دكتري يكمدرسان شريف رتبه 
مهندسي محيط زيست ـ منابع آبو پاسخنامهسؤالات

  99) ـ دكتري 2343كد (

   منابع آبـ  محيط زيستمهندسي سؤالات   
 

  ، معادلات ديفرانسيل، منابع آب2و  1مجموعه دروس تخصصي: رياضيات عمومي 

 1 اگر ـA گاه عددي ثابت باشد، آنt
t
lim ( (t )A)





 

2
2

1
1

1   ، كدام است؟1

1 (Ae   2 (Ae  3( Ae2  4 (Ae2  

 2 فرض كنيد ـ(x ) (x )f (x)

(x ) (x )

 


 

2 3
1 1
2 3

1 2

4 8
fباشد. در اين صورت   ( ) كدام است؟ ،  

1 (5  2 (5  3 (2
3  4 (

5
4  

 3 حاصلـe

e

cos(Ln x)dx   ، كدام است؟1

1 (cos sin h sin cosh1 1 1 1  2 (cos cosh sin sinh1 1 1 1  
3 (cos sin h sin cosh1 1 1 1  4 (cos cosh sin sinh1 1 1 1  

 4اگر ـ



x

Ln t dt x Ln( x),x  قدار، م كدام است؟    

1 (  2 (1  3 (e  4 (e1  

 5ـ طول كماني از خم به معادله
t

t

x e cos t

y e sin t

 



tبين دو نقطه     وt      ، كدام است؟4

1 (e 4 1  2 ((e )42 1  3 ((e )42 1  4 ((e )42 1   

 6رويهمعادله خط قائم بر  ـ yx arc tg ( z) e  23 2 )، در نقطه1 ,Ln , )1   ، كدام است؟2
1( z x , z y Ln   3 1 2  2 (z x , z y Ln   3 3 2 2  

3 (z x , z y   1 2  4 (ez y Ln , z x   12  

 7 اگر تابعـ(x y )f (x, y) (x y )e  
2 22 a)در نقطه 2 ,b) گاه كدام مورد درست است؟به بيشترين مقدار خود برسد، آن  

1( a b  2 (ab   3 (a b  1  4 (a b 2 2 1  

 8 فرض كنيد ـx u v  ،y u v 2 zو 2 u v 3 zباشند، 3
x



  كدام است؟ 

1 (uv(u v)
(u v)




3  2 (uv(v u)
(v u)




3  3 (uv(u v)
(u v)




3  4( uv(v u)
(v u)




3   

 9 اگر ـy , x y }   1 وD {(x, y),x    باشد، مقدار
x y( )
x y

D
e dxdy


كدام است؟ ،  

1( (e e ) 11
2  2 ((e e ) 11

2  3( (e e ) 11
4    4 ((e e ) 11

4  

 10 مقدار انتگرالـ
x

sin ydy dx
y

 
 كدام است؟ ،  

  1  4 (2) 3  2) 2  صفر) 1

 11 هايمسيرهاي متعامد منحنيـyx y Ce2   ، كدام است؟2
1(y Ln| y | x c   2 2  2(y Ln| y | x c   22 2  3(y Ln| y | x c   4 8 2  4(y Ln| y | x c   24 8 2 
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بسؤالات  و پاسخنامه مهندسي محيط زيست ـ منابع آ156
99) ـ دكتري 2343كد (  دكترييكمدرسان شريف رتبه

  مهندسي محيط زيست ـ منابع آب  پاسخنامه  
 

  ، معادلات ديفرانسيل، منابع آب2و  1وعه دروس تخصصي: رياضيات عمومي مجم
  مبهم است. بنابراين خواهيم داشت:1حد داده شده به فرم»  2«گزينه  ـ1

t t t

A(t ) A Alim ( (t )A ) lim lim
t At tt

t
lim ( (t )A) e e e e e    



     
  


      

2 22 1 1 1

2 2 1 22 21 1 1 11 11 2
1

1 1  

  
  گيريم:شكل تابع، از تابع لگاريتم به صورت زير كمك ميبا توجه به »  3«گزينه  ـ2

d
dx

(x ) (x )f (x)

(x ) (x )

Lnf (x) Ln(x ) Ln(x ) Ln(x ) Ln(x ) Ln(x ) Ln(x ) Ln(x ) Ln(x )

f (x) f ( ) f ( )
f (x) x x x x f ( )

 


 

                

                  
   

2 3

1 1
2 3

1 1
2 3 2 3

1 2

4 8

1 11 2 4 8 2 1 3 2 4 82 3
1 1 1 1

2 3 2 3 48 36 3 1 1 12 3 2 3
1 2 4 8 1 2 4 8 24 3

  


f ( )

( ) ( )f ( ) f ( )

( ) ( )

      


2 3

1 1
2 3

3
1 2 8 1 22 22 2 3 3
4 8



  

  

  
Lnxبراي حل اين انتگرال، از تغيير متغير»  1«گزينه  ـ3 uگيريم:كمك مي  

e

e

I cos(ln x)dx  1  

u

u
u

x udxLnx u du dx e du e
x x e u

eI e cos udu ( cos u sin u) [ecos esin e cos( ) e sin( )]

e e e e(ecos e cos ) (esin e sin ) cos sin cos sinh sin cosh

 


 
 

          
   

        


 
       


11 1 1

11
1 11 1

1 1

1
11 1 1 1 1 11 1 2

1 11 1 1 1 1 1 1 1 1 12 2 2 2

  

  
  ي مشتق انتگرال داريم:گيريم. در اين صورت با استفاده از رابطهي داده شده مشتق مياز طرفين رابطه»  4«گزينه  ـ4

d
x dxLntdt xLn( x) ( )Lnx ( )Ln( x) (x)

x


     
 1 1


  

Ln n x Ln( x) Ln( x) Lne Ln(e x) e e               11 1  
  

t، فرمول طول قوس به صورتهاي پارامتريبراي منحني»  3«گزينه  ـ5
t tt

x y dt 2
1

2   است. در اين سوال داريم:2
t t

t
t t

t
t t t t

t t

t t t

x e cos t x e (cos t sin t)

y e sin t y e (sin t cos t)

x y e (cos t sin t) e (sin t cos t) e [ (cos t sin t)] e

L e dt e dt e ) (e )



   

   

        

      
4

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1
4 42 4

2 2

2 2 2 2 1
 

  

  


	استعداد فنی برای سایت
	0-91
	0-91
	1
	13-14
	27-28
	43
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